

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

VIERNES 27 DE ENERO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.657

ERA UNA LECCION!

No sabemos cómo pensarán los demás pueblos europeos al leer los terribles despachos que el telégrafo transmite. Sólo, si, sabemos que aquí, en España, en Alicante, el dolor es el gran comentarista de esas espantosas escenas desarrolladas en Rusia.

Piensen como quieran los demás; piensen los Gabinetes egoístas que con ellos no va nada; piensen los augustos jefes de Estado que todo eso sólo le incumbe al zar; piensen los mantenedores de una política de «statu quo» que por las víctimas de Petersburgo no han de temblar las alianzas ni inquietarse las Cancillerías.

Pero el gran país, el que sólo piensa en algo generoso; en algo simpático, en el beneficio de la paz, en el santo amor al trabajo, en la dignificación del hombre por el hombre; ese país aquí, y en toda Europa, y en toda América, y en todo el mundo, sentirá el escalofrío de las grandes hecatombes al leer esas cifras terribles de muertos y heridos sacrificados a una dantesca locura de revancha.

En Rusia dominó hasta el presente un autocratismo incompatible con el progreso: la mina estaba cargada mientras el autócrata no abriese clemente sus brazos al pueblo envilecido y ahogado. Y el autócrata continuaba impenitente, sin ganas de ese abrazo magnífico que sin duda sería la más grande explosión del engrandecimiento de su pueblo.

Un día surge la guerra, caen a millares los infelices soldados rusos, se deshace como castillo de nieve a los rayos de un sol estival la tradición de la gloria militar de un gran imperio: el pueblo chiquito del mar Amarillo dá lecciones de grandeza al gigante pueblo del mar Blanco, y entonces surge otra vez la aspiración de los humildes, de los que pagan con sangre y lágrimas la deuda de honor abierta por la patria en las trincheras de Port-Arthur y Mukden.

Esa aspiración es la misma que antes luchaba con la dinamita por arma desde las tenebrosidades de un nihilismo espantosamente trágico. Pero ahora los luchadores renuncian al horror de la bomba y argumentan con el más temible de los explosivos: con el de la indignación, con el de las ideas.

«Padrecito—exclaman, enviando la cruz su desgarradora súplica—padrecito, sálvanos. Afirma tu trono sobre leyes clementes y liberales, acoge a tus hijos, escucha a tu pueblo para que cese la miseria de los humildes, el hambre de los labriegos, la infamia que recae sobre todo lo que es pobre, como si los pobres fueran carne de cañón sólo dedicada a alimentar a la ociosa alimaña del conflicto japonés.

«Padrecito, á tí acudimos; venimos desarmados; queremos paz, queremos leyes expansivas, eso que en otros pueblos dignifica al hombre.»

Y los luchadores no son oídos por el «padrecito», porque alrededor de éste hay muchos á quienes importa tapar los imperiales oídos. Y las filas de cosacos caen sobre los indefensos suplicantes, y los látigos, bárbara insignia del domador, cruzan el rostro de aquellos que se arrodillan ante la fuerza indomable. Buena jornada esa del autocratismo luchando en su última trincheras.

De tan tremendas explosiones resultan millares de muertos, millares de heridos; mujeres pisoteadas, niños descabezados, todo el salvaje acompañamiento de la revuelta.

¿De quién es la culpa: de los indefensos ó de los armados?

Pues ¡ún hay más; cuando el pueblo ruso se estremece de horror y el mundo

entero protesta de la estéril é innecesaria hecatombe, aun quedan por allá corazones bastante duros para enviar á los labios esta frase:

«Eso sólo ha sido una lección.»

¿Qué será del pueblo ruso el día en que la lección se trueque en un curso completo?

CUENTO

Los tres hijos

El silencioso palacio de la calle de Varonne, con sus grandes ventanas, su escalera de piedra y sus lujosos techos, ofrecía el aspecto de una casa deshabitada.

Tres hombres, sentados en uno de los salones del piso principal, se miraban sin pronunciar una palabra.

Eran el señor marqués, el señor conde y el señor vizconde.

Los tres esperaban el resultado de la consulta.

De un momento á otro debían saber por boca de cuatro célebres doctores, si quedaba alguna esperanza de salvar la vida de Gabriela Ana Sofía, marquesa de Guabringes, su madre, viuda del marqués Hércules de Guabringes.

El señor marqués era alto y delgado, adivinándose en su cara que no había llegado aún á los treinta años. El señor conde no tenía más que veintidos; gozaba de mejor salud que su hermano mayor y pasaba por el más inteligente de los tres. El menor, el señor vizconde, parecía ya un anciano, apesar de no haber cumplido más que veinte primaveras.

Cruzábanse con terrible precocidad las arrugas en su imberbe rostro y llamaba la atención por lo enjuto de sus carnes, por la tos, que le molestaba sin cesar y por las manchas violáceas de sus mejillas.

Abrióse de pronto una puerta y se presentaron, con los sombreros en la mano, cuatro caballeros condecorados.

El decano, el especialista, el médico, á quienes sus colegas respetaban, habló con gravedad, pesando sus palabras como un predicador. Trazó la historia de la enfermedad, y cuando hubo terminado su discurso, lanzó un suspiro y añadió:

—Señores, por penosa que me sea... ustedes son hombres... y estoy en el caso de manifestar que la muerte es inevitable, á menos que un milagro...

Despidiéronse los cuatro doctores, y apenas cerrada la puerta, se les oía hablar en alta voz en el vestíbulo.

—¿Me acompaña usted?

—Gracias. Lo que es hoy no me es posible complacerle.

—Bueno; pero ya sabe usted que el martes hemos de ir juntos al teatro.

Los tres hijos acababan de entrar en el cuarto inmediato y permanecían inmóviles, junto al lecho de su madre.

El mayor, que al parecer hablaba en nombre de sus dos hermanos, dijo:

—¿Sufré usted mucho?

—La enferma indicó con la descarnada mano que no, y continuó sumida en su inmovilidad de momia.

La pobre señora procuraba respirar lo menos posible, aferrada á la vida, como si no quisiera gastar de una vez la poca existencia que le quedaba.

El marqués le preguntó:

—¿Nos conoce usted bien?

Un silbido imperceptible surgió de los labios de la moribunda, que, por lo visto, deseaba hablar. Los hijos, inclinados sobre el lecho, aguzaban el oído con impaciencia.

—Hijos míos—murmuró la marquesa.

—voy á morir... No lloréis y orad por mí. Soy una mala madre y he cometido una grave falta, un crimen, del cual he pedido á Dios perdón. Pero antes de comparecer ante él, quiero confesároslo.

Detúvose la enferma un minuto, y bajando los párpados para ocultar su vergüenza, añadió:

—He engañado á vuestro padre... y uno de vosotros no es hijo suyo... ¡no es hijo suyo!... y ese es...

La enferma inclinó la cabeza hacia un lado y quedó exánime.

Los tres hermanos salieron de puntillas del cuarto.

En la sala inmediata se sentaron y el marqués, visiblemente conmovido, tomó la palabra.

Acabamos de oír—dijo—una terrible confesión que la muerte no ha permitido á nuestra madre concluir. Pero el secreto que imperfectamente conocemos ha de quedar entre nosotros, sin que nadie llegue ni á sospecharlo siquiera. A los ojos de todos, yo, Juan seré siempre el marqués, Renato el conde y Francisco el vizconde de Guebrianges. Sin embargo ya que sabemos que uno de nosotros lleva en sus venas una sangre menos pura quizá que la de nuestro padre, no podemos permanecer con respecto á nuestras relaciones particulares en una situación tan falsa y difícil. ¿No sería culpable nuestra ignorancia voluntaria? ¿No hay un interés común en disipar, en los límites de lo posible, esa duda que pesa sobre sus nacimiento, aunque se convirtiera para uno de nosotros en abrumadora certidumbre? ¿Qué opináis acerca de esto?

—Opino—contestó el conde Renato—que tienes razón, y supongo que lo mismo pensará el vizconde. Y para daros una prueba de mi sinceridad, voy, por mucho que me duela á calmar vuestra angustia. Creo que mi madre ha querido designarme á mí en el penoso relato que no ha podido terminar. Tú Juan, naciste al año de matrimonio de nuestros padres, y ya ves que tu nombre no podía ser razonablemente pronunciado en esta ocasión. Tú, Francisco, el preferido de todos, naciste algunos meses después de la muerte de nuestra hermana, á quien mi madre lloró noche y día por espacio de mucho tiempo. Sin ofender gravemente la memoria de la que yace á pocos pasos de nosotros, no puedes atribuir á una falta tu existencia. Mientras que yo... comprendedme á medias palabras... nací fuera de Francia... cuando M. de Guebrianges era embajador en San Petersburgo. Mi madre era hermosa, tenía 29 años, todo el mundo la galanteaba... y mi padre se ausentó varias veces solo de la corte moscovita. En una palabra, soy yo, lo siento en mi ser... y que mi madre me perdone la evocación de este error de su vida.

La infeliz deseaba confesarlo humildemente hace un instante, y al hablarlo yo así, cumplo su última voluntad. Ahora, espero sumiso vuestra resolución.

El marqués y el vizconde se habían acercado el uno al otro. El marqués se levantó y en tono frío y cortés, dijo:

—Caballero, mi hermano y yo damos á usted las gracias por su franqueza. Para todo el mundo, excepto para nosotros seguirá usted siendo el conde de Guebrianges. Pero no viviremos juntos. ¿Cuándo piensa usted partir?

—Después del entierro.

Saludáronse los tres con una inclinación de cabeza se dirigieron al aposento de la difunta y se arrodillaron junto al lecho; pero los tres retrocedieron aterrorizados.

La marquesa acababa de moverse y sin duda, solo había sido víctima de un desmayo.

Al ver á sus hijos, se incorporó trabajosamente, y á los pocos segundos cayó muerta sobre la almohada, después de haber dicho con perfecta claridad: ¡Es el marqués... es... Juan!...

Enrique LAVEDAN

Notas políticas

Según leemos en «La Correspondencia de Alicante» el director de dicho apreciable colega D. Antonio Galdó Chápu-li, vocal del antiguo comité gamacista, gran amigo del Sr. Ganga, á quien ha prestado innumerables favores políticos, presenta su candidatura para las próximas elecciones de diputados provinciales.

Cortamos de nuestro colega «El Correo»:

«Nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Palazón Belda, que ha tomado los asuntos que afectan á la plaza Mercado con verdadero calor, impuso en el día de ayer diez multas, á otros vendedores por falta de peso en las mercancías que expendían.

Los sinceros aplausos que uno y otro día tributamos al celoso teniente de Alcalde por su campaña, en pro del vecindario, los repetimos hoy, ya que el señor Palazón se hace acreedor á ellos por su conducta, digna de ser imitada por sus compañeros de concejos.

Conformes con el estimado compañero.

«La Unión» cuando la razón le falta, y esto sucede frecuentemente, pierde la serenidad y se expone á recorridos como el que le da «El Correo» en el siguiente suelto que cortamos:

«Y conste, para terminar de una vez, que «La Unión» nos ha dirigido palabras molestas en la polémica con él sostenida, y como nosotros procuramos en toda ocasión y momento guardar los respetos debidos á todos nuestros compañeros en la prensa local, si el órgano del Sr. Sevilla no retira las frases que ha estampado en sus columnas, referentes á que no discutimos con buena fé, copiadas por «El Liberal», en lo sucesivo evitaremos toda discusión con el aludido periódico, dándole la llamada por la respuesta, á cuantas manifestaciones nos haga».

Lo sentimos por «El Correo», que toma en serio estas cosas, pues no va á lograr nada aun cuando la razón le asiste por completo.

«La Unión» no puede dejar de ser lo que siempre ha sido.

Cortamos de «El Liberal».

«La única respuesta que podemos dar á dicho «canard», es, que es falso de toda falsedad que «El Liberal» de Alicante haya dicho contra el Sr. Ganga lo que le atribuyen los citados colegas; y á mayor abundamiento apostamos con EL GRADUADOR mil pesetas, para que de este modo pague su bolsillo los atrevimientos de su pluma.»

Esto no es serio ni correcto, así como suena. Nosotros copiamos el artículo que motiva el anterior párrafo, del periódico de Elche «Justicia», el cual decía que aquel exabrupto contra el Sr. Ganga había visto la luz pública en «El Liberal», como se titulaba antes de añadirle, «de Alicante», para eludir el pago de la contribución.

El atrevimiento, pues, no es de nuestra pluma, sino de la del colega que se permite emplear tales arterias.

«Justicia» de Elche aceptará seguramente la apuesta, pues es quien tiene el comprobante de lo que dijo, y conociendo cómo conocemos la seriedad del cole-

ga ilicitano, tenemos la seguridad de que dará un completo recorrido al diario que cambia su título por razones de economía y oculta temerosamente el nombre del que figura como editor responsable.

Insistimos en lo que tenemos manifestado en nuestro artículo «El Centenario del Quijote», y hemos de rogar á los colegas que se ocupan de él que, al menos, lo lean.

No vamos á entrar en discusiones que á la postre resultarían estériles, máxime cuando tenemos la convicción de que tan cariñosos colegas, ó no han leído el artículo, ó lo han leído sin hacerse cargo de lo que decíamos.

Y esto es una verdadera lástima. Prometimos insistir en la idea que inspiraba nuestro artículo, que declaramos ha merecido valiosas adhesiones, á las que quedamos reconocidos.

Vida militar

ESPAÑA

Según noticias semioficiales, el presente mes ascenderán en propuesta reglamentaria, unos 70 primeros tenientes de Infantería de la escala activa.

Muy justo es que á nuestra ilustrada oficialidad se le abra el porvenir á que tiene derecho en su carrera, pero también es opinión general que debe por todos conceptos remediarse el abandono en que de parte de los ministros viven los oficiales de la escala de reserva, cuyas escalas denotan una paralización completa, en perjuicio de la equidad y de la justicia que tanto tiempo hace reclama en vano esta sufrida y brillante oficialidad, que no por más humilde debe arrastrar una vida de privaciones sin porvenir y sin ilusión alguna en la carrera.

Notas provinciales

En Orihuela se trata de fundar un nuevo periódico, que será órgano del partido liberal de aquella localidad.

Según participan de Elche, ya han comenzado allí las instalaciones de la red telefónica que pondrá en comunicación á la ciudad de las palmas con Alicante.

En Elche están ya hechos todos los trabajos, contando ya con aparatos modernos el Ayuntamiento y algunas casas particulares.

El Juzgado de instrucción de Elche sigue practicando diligencias para esclarecer el robo cometido en la iglesia de Santa María de aquella ciudad.

Ha sido puesto en libertad el vigilante nocturno Tomás Sánchez Antón, por no resultar cargo alguno en contra suya.

Ante la autoridad judicial han comparecido los sastres D. Jerónimo Melendez y D. Fernando Javaloyes.

Opinan estos señores, que la separación del foro está hecha á mano, menos en algunos trozos en que estos estaban cosidos con más fuerza y en los cuales ha habido necesidad de emplear un instrumento cortante, desechando la hipótesis de que éste haya podido ser unas tijeras. Afirman que esta operación no ha podido practicarse en una sola noche, por el mucho tiempo trabajo que representa no solo el descosido de los terciopelos, si no también el de las entretelas de las franjas y galones, sujetos éstos á los terciopelos y á los forros.

Calculan dichos peritos que el peso del terciopelo y galones rasbados asciende á 150 kilogramos.

Por estimarlo de actualidad, entregamos la «Memoria Histórico-Descriptiva del Santuario de Nuestra Señora de la

ANUNCIOS

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería
Mayor, 13, 15 y 1

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 23 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 5'50 en sellos, **BOBRELL**, farmacéutico **ASALTO**, 52, BARCELONA. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

ALMACENES DE EL SIGLO

Suc. Navarro hmos.
Mayor y Pasaje Americano

Grandes existencias de toda clase de **TEJIDOS, PAÑERÍA** y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y blancos. Para sedas y brochados y lisos y mantillas de todas clases **EL SIGLO**.

PRECIO FIJO

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: Sres. Faes y Compañía.



para los convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Laboratorio, Farmacia de Ortega, León, 13.

MADRID

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada **LA CAMPANA**

R. Guillén López é hijo. **BANQUEROS**
ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados.
DESPACHO.—San Fernando 45.
ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

BAZAR PRINCESA

DE
J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; sommers especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetería y otros artículos; servicios para café, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas é inscripción de «Recuerdo de Alicante».

PRECIO FIJO.—Princesa, número 24 y San Fernando, número 10.

Tomad los ricos

COGNACS BARBIER

Procedentes de las Bodegas de
Barbier é hijos (BILBAO)



DISPONIBLE

Noticias generales

La edad para casarse

Es cuestión de sumar ó restar. Conocida la edad del novio, puede calcularse la de la novia que le conviene, y viceversa.

Sea x la edad del hombre y sea y la edad de la mujer.

Para saber cuántos años ha de tener una mujer, para armonizar en edad con la edad conocida ya del hombre, basta plantear la fórmula $x + 2$ más 7.

Supongamos que el hombre tenga 30 años; la edad de la mujer habrá de ser $x + 2$ igual á 30; 2 igual á 15, más 7 igual á 22 años.

Esta fórmula resulta justa también al emplearla para los límites extremos de las edades. La elegida de un joven de 22 años habrá de contar 22 + 2 más 7 igual á 18 años; y un hombre de 60 podrá aspirar aún á la mano de una joven de 37, según la fórmula de 60 + 2 más 7 igual á 27.

Sí, al contrario, la mujer desea saber que edad casaría mejor con la suya, habrá de emplear la fórmula y 7 multiplicado por 2, poniendo en lugar de la y la propia edad.

Eulalia, por ejemplo, tiene 24 años; su futuro marido habría, pues, de tener 24 menos 7 igual á 17 multiplicado por 2 igual á 34.

Rosita busca novio ya á la edad de 16 años; según la fórmula en cuestión 16 menos 7 igual á 9 multiplicado por 2, habrá de escoger un mozo de 18 años.

Baldomera no piensa elegir un protector hasta haber llegado á la edad de 40 años; el elegido habrá de llevar, pues, la respetable carga de 66 inviernos.

Por virtud del indulto recientemente concedido, quedan exentos de responsabilidad los reclutas declarados profugos, siempre que soliciten tal beneficio dentro del plazo de tres meses.

El indulto no los exime del servicio militar activo que pueda corresponderles y si solo los iguala en condiciones á los demás reclutas de su reemplazo.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el *Depilatorio Venus*, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

Ha llegado á interesar al vecindario de Castellón de la Plana la Fiesta del Arbol que el Ayuntamiento de dicha capital ha acordado celebrar, pues son muchos los donativos de acacias que han de plantarse en el camino-paseo de Lidón.

La Asociación de Labradores de la provincia de Zaragoza ha dirigido al Sr. Ministro de Hacienda un telegrama de protesta contra el acuerdo de la junta de aranceles y valoraciones, que propone la elevación de los derechos de importación sobre abonos minerales.

Si la proposición de la junta se aprobase, los labradores tendrían que desistirse del empleo de los abonos por su excesivo coste, bastante recargado en la actualidad con el alza de los cambios.

Por si conviene á alguien, sepa que, según lo dispuesto en el artículo 31 de la ley de Aguas de 13 de Junio de 1879, el dominio privado de los álveos de aguas pluviales ni de las procedentes de ríos ó arroyos, no autoriza para hacer en ellos labores ni construir obras que puedan hacer variar el curso natural de las mismas en perjuicio de tercero, ó cuya destrucción, por la fuerza de las avenidas, puede causar daños á predios, fábricas ó establecimientos, puentes, caminos ó poblaciones interiores.

Y el art 73 dispone que cuando el dueño de un predio varíe la salida de las aguas procedentes de alumbramientos, según los art. 21 y 68, y con ellos se irrogue daño á tercero, podrá este exigir indemnización y resarcimiento.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL del Digestivo Mojarrieta**, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de San Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

AVISO

EL SIGLO, popular establecimiento de tejidos, liquidará, desde el viernes 20

de Enero, todas las existencias de invierno.

Harán un verdadero derroche, pues todo se dará á precios nunca conocidos.

También desde ese día empezarán los populares **viernes y sábados** con sus grandes regalos en saldos, retales y gangas.

Doctor Arnal OCULISTA

Se ha establecido por razón del clima en Alicante, reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, **Esplanada de España, núm. 1, bajo, izquierda.**

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS
Horas de consulta: de 10 á 1 tarde.
Para obreros pobres: de 9 á 10 mañana.
Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—ALICANTE.

La Papelera Española

COMPANIA ANONIMA.—BILBAO
Artículos que se producen en sus fábricas y que están á la venta en el Depósito Regional núm. 1.—Sagasta, 53.—Alicante.

Papeles
Blancos alisados.—Blancos satinados.—Blancos satinados producción especial.—Encolados á la gelatina.—Couches blancos.—Couches pintados por una cara.—Engomados con goma arábica.—Engomado con dextrina.—Especial para máquinas de escribir.—Sport comercial.—Comercial.—De dibujo en blanco y color.—Secantes en blanco y color.

Papeles para pintados
Blancos.—Colores medias tintas.—Colores más subidos.—Colores fuertes.

Especial para sobres
Clase corriente medias tintas.—Inglés especial.—Celulosa.

De embalaje corriente
Cuero satinado, sin satinar, Ingles caña ó chamors, Celulosa caña ó chamois y Celulosa blanco y colores; en rollos y pliegos.

De embalaje especial
Papelote.—Estracilla clara.—Estracilla de 1.ª.—Estracilla cuero.—Idem para bolsas.—Gondron.—Bisulfito.—Inglés satinado.—Celulosa hierro.—Papel Manila, tamaño corriente y especiales, lisos y rayado.

Otras clases
Papel la 11a, colores, especial para cubiertas. Papel Y.O. verjurado.—Especial para hilatura (tubular números 1, y 3.)—Papel higiénico.—Colores varios de impresión.—Colores para vasares.—Estracilla fosforeros.—Seda naranja.—Bicolor inglés.—Bicolor celulosa.

Artículos manipulados
Sobres: en blanco y colores varios, tamaños comercial, banquero y especiales.—Libretas económicas en octavo y cuar-

to con rayado horizontal y diario, desde 1 á 100 hojas.—Idem de hule, en clases corriente y fina en octavo, cuarto y folio.—Carnets de hule.—Libretas finas en octavo, cuarto, y folio ne distinto número de hojas y rayados.—Cuadernos en iguales tamaños.—Libros de Comercio (Diario, Mayor, Caja, etc.)—Indices para bolsillo en cuarto y folio.—Carnets.—Copiadores de cartas, clases varias.—Copiadores de pedidos.—Plape secante é impermeable para copiadores. B.—locsx para notas y cálculos, tamaños distintos. Talonarios de recibos de inquilinato, de vales, de recibos, de ventas de cheques y de letras de cambio.—Tarjetas en blanco: clases mate, marfil, bristol y marfil imitación tela de hilo.—Tarjetas postales en blanco.—Papel rayado.—Resmillería rayada y sin rayar.—Albums de dibujo.—Papeles Goufré, filigranados y fantasia.—Carpetas con 5 sobres y 5 cartas.—Carpetas para legajos y dibujo.—Carpetas fantasia.—Facturas rayadas.—Tickets.—Cantonerías.—Lutos.—Cartones, clases y gruesos varios.—Estucheria desde la más lujosa á la más económica.

E. Boti Carbonell
CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas quincalla y perfumeteria.

Las constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, Andrés Serra Cabrera, Pasaje de Américo.

TURRONES
DE
Antonio López Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascadas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente. Los precios son especiales por lo económico, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Sabañones Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario, en Alicante José Soer.

ANÉMICOS ¿QUERÉIS LA SALUD??



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFÉS
DEPÓSITO-BAJADA 8ª MIGUEL 1 BARCELONA.

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Bateria de cocina
MENDEZ NUNEZ 31.
Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

Aviso

Por retirarse el dueño del negocio se vende ó se traspasa con existencias ó sin ellas un establecimiento de ultramarinos situado en una de las mejores calles de esta Capital.

Para más detalles dirigirse á la Administración de este periódico, San Fernando, 21. 3.º

Juan Rubert
AGENTE DE ADUANAS.—Alicante

TOS Tese el que quiere, pu ninguna tos resiste 24 horas á los Biscochos Pectorales Rose 116. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

BLNORRAGIA
Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mera», por si sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, números 23 y 25, farmacia, Alicante.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Se publica todos los días excepto los festivos.—DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción

En Alicante, 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Alicante, 4'50 pesetas trimestre.

Anuncios

En tercera plana, 10 pesetas al mes 7 x 10 centímetros.

En cuarta plana, 7'50 pesetas al mes 7 x 10 centímetros.

Reclamos, 25 céntimos línea.—Comunicados, edictos, 0'50 céntimos línea.

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Asunción», escrita por D. Javier Fuente y Ponte, en 1887, los siguientes datos relativos a los efectos robados:

«Hermoso cortinaje.—En 25 de Diciembre de 1798, se estronó el cortinaje grande de terciopelo carmesi galoneado de oro, el cual se coloca en los días clásicos en el presbiterio de Santa María. Entraron en él 374 varas de terciopelo al fuero de 40 reales varas, y de galón y franja 660 varas, que con el importe de los escudos recamados de oro, ascendió todo a la suma de 3.160 libras ó sean 47.850 reales vellón».

Desde Orihuela dicen que el asunto de las subsistencias, continúa en pie.

El malestar del vecindario va en aumento, pues cada vez se ve más agobiado por la carestía de los alimentos más necesarios para la vida.

Ignoramos los efectos que hayan podido surtir las diligencias y soluciones presentadas por la comisión que se nombró para resolver el conflicto.

El caso es que los artículos de primera necesidad continúan vendiéndose a unos precios elevadísimos que hacen imposible la vida del obrero.

Por el Centro Industria Alpargatera de Elche, ha sido designado el socio don Pascual Martínez Soler, para que asista el día 12 de Febrero próximo, con el carácter de compromisario, a la junta provincial de Reformas sociales, que tendrá lugar dicho día en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales de esta Ciudad.

Han sido puestos en libertad provisional en Elche varios gitanos que fueron encarcelados hace próximamente un mes y a los que se sigue causa por el delito de atentado a los agentes de la autoridad.

Estos gitanos promovieron en la vecina ciudad de las palmas una batalla campal, por oponerse al paso del tranvía de Alicante a Crevillente cuando se estaban haciendo las pruebas extraoficiales de la vía.

Sección local

Hoy hace tres años que falleció en esta capital la distinguida y bellísima señora Antonia Pilet, cuya pérdida lloran aun los que fueron sus verdaderos familiares.

Ha sido nombrado Presidente del Consejo de Administración de los ferrocarriles de Alicante a la Marina, D. José Oliver y Aranda, quien trasladará su residencia de Denia a esta capital, al objeto de atender mejor a los asuntos de la Compañía.

Ha ascendido al cargo de Profesor auxiliar numerario de la Escuela Superior

de Comercio de esta capital, nuestro querido compañero de reducción D. José María Nuñez Jover, que desempeñaba el de ayudante de dicho establecimiento. Nuestra enhorabuena.

La existencia de presos en las cárceles de este partido judicial, ascendía en el día de hoy a 53.

Ayer celebró junta general ordinaria de accionistas la «Cooperativa Militar» de esta plaza, con objeto de dar conocimiento del balance general del año 1904 y liquidación de los beneficios obtenidos.

De dicha balance resulta que, tras de abonar a los consumidores el 3 por 100 del importe de sus compras y después de dejar una cantidad para la formación del fondo de reserva reglamentario, se repartirá un dividendo activo por acciones de 5 por 100 de su valor nominal.

Muy halagüeño es el resultado obtenido por esta Sociedad en el primer año de su creación, por lo que merece toda clase de elogios el presidente de la misma Sr. Lillo y demás señores de la junta directiva.

Salón Novedades

Mañana sábado 28 Enero harán su debut los tan renombrados como aplaudidos concertistas, hermanos Navarro, también se expondrá un magnífico programa en películas todas de gran atracción, entre ellas la tan aplaudida «La condesa en su excursión veraniega», película que ha llamado mucho la atención por lo cómica.

Este día será dedicado para el beneficio de la dependencia del Salón.

Ygual programa se expondrá el domingo y lunes, así como las hermanas Navarro nos darán a conocer sus notables ejercicios.

Por el agente del Municipio José Cano ha sido denunciado un albañil que trabaja en una obra de la Plaza de Castelar llamado Luis Arques, por haber sacudido una brocha de pintura sobre un individuo que en aquel momento transitaba por dicho punto.

El guardia municipal Vicente Ciscart, ha denunciado al vecino de la calle de Maldonado, Vicente Nieto, por haber arrojado un hijo suyo, piedras a los transeúntes.

El Sr. Alcalde le ha impuesto cinco pesetas de multa.

Se ha publicado el cuestionario del segundo Congreso Agrícola-regional que tendrá lugar en Castellón de la Plana en la primavera del actual año.

La célebre causa de Jávea, cuya instrucción ha llevado a cabo el digno ma-

gistrado de esta Audiencia, D. Alberto Vela, está paralizada, esperándose para terminarla se resuelva la competencia entablada entre la jurisdicción militar y la ordinaria.

Boletín Oficial

El de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Dos edictos del Gobierno Civil, aprobando la designación de dos minas de lignito, denominadas «La Constancia» y «Carraen y Luisa», sitas en los términos municipales de Alicante y Novelda, respectivamente.

Extracto de las sesiones celebradas por la Comisión provincial en los días 3 y 4 de Octubre último.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

Hoy ha tomado posesión de su cargo D. Manuel Fernández, nombrado portero segundo de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad por la Dirección de la Compañía Arrendataria.

Esta mañana llegó procedente de Murcia a esta capital y en el correo de hoy marcha a Madrid el ilustre doctor don Rafael Salillas, al cual acompañan los Sres. Una y Weis.

Se encuentra algo mejorado en la enfermedad que le tenía retenido en cama el reputado médico, don José Ausó.

De todas cosas deseamos su pronto y total restablecimiento.

Del conjunto de narraciones que componen «Los siete pecados capitales», de Eugenio Sué, ha terminado la primera titulada «El orgullo», y empieza la segunda, referente a «La envidia, en el cuaderno 17 de los que publica semanalmente el editor D. Luis Tasso, de Barcelona conteniendo aquella obra del esclarecido novelista francés.

El precio de dicho cuaderno es 15 céntimos; y lo forman 32 páginas de lectura y artística lámina de regalo.

De venta en «El Salón de El Liberal».

Podemos asegurar —dice «El Noticiero»— que el sábado, 4 de Febrero, comenzará a actuar en el teatro Principal, una compañía del género chico que en la actualidad se halla en Murcia cosechando muchos aplausos.

Hoy ha estado en ésta el representante de la empresa de dicha compañía, habiendo quedado ultimado el contrato.

Se pondrán en escena las mejores obras del repertorio, del llamado «género chico, dando gran variedad al espectáculo.

Dipige dicha compañía el maestro don Matías Aguadé,

Parece ser que entre el elemento joven

del Casino de esta capital reina el propósito de celebrar un gran baile de sociedad con motivo de inaugurar el salón de trépolo recientemente terminado y elegantemente restaurado y decorado por el reputado e inteligente artista alicantino D. Vicente Bañuls.

Mucho nos alegraríamos que se llevara a efecto la idea.

Ayet se encontraba en Alicante el ilustre alienista Doctor Esquerdo. Mañana regresará a su finca «La Pileta» (Villajoyosa).

En el tren correo de hoy ha marchado a Madrid, el catedrático y secretario de la Escuela Superior de Comercio, nuestro querido amigo, D. Hipólito Domínguez Navarro, quien marcha a la Corte con objeto de formar parte del Tribunal de oposiciones a una cátedra vacante en en la de Valencia.

La Asociación de Capitanes y oficiales de la Marina mercante de esta capital, ha rectificado las bases firmadas en Barcelona por su presidente, D. Juan Cabot, para la constitución de la «Federación Náutica Española».

Se ha solicitado autorización para establecer tiros de gallina en las partidas rurales de «Font-calent» y «San Blas» de este término.

Esta noche, a las nueve y media, celebrará Junta general «La Festival Alicantina», para tratar asuntos de verdadera importancia, solucionados con la continuación de la expresada sociedad.

Entre las mercedes otorgadas por el Rey con motivo de su fiesta onomástica, figuraba el nombramiento de gentil-hombre de Cámara, con ejercicio y servidumbre, a favor de D. Antonio Mercedes y Tudela, marqués de Malferit, barón de Cheste al Campo y de Montichelvo, grande de España, y el de D. Luis Melo, de Portugal y Pérez de Lema, marqués de Vellisca, ambos distinguidos valencianos.

La actitud conciliadora y desprendida de los patronos alcoyanos ha contribuido a suavizar sus relaciones con los obreros, que también han modificado la suya, desistiendo de ir a la huelga general como se proponían con la que se hubiera agravado la situación de Alcoy, que necesita del esfuerzo y sacrificio de todas las clases sociales para salir de la crisis industrial que viene atravesando dicha ciudad.

En el mitin que celebraron los obreros el domingo último dominaron temperamentos de prudencia, para lo que no tuvieron que esforzarse mucho, pues siempre el obrero alcoyano se ha distinguido por su sobriedad y amor al trabajo, a la vez que por su respeto al patrono, con el que ha convivido con la mayor armonía.

TELEGRAMAS

(Edición de la mañana)

Madrid 27, 9

Sobre la crisis

Durante la pasada noche y en los círculos políticos no se ha hablado más que de la crisis.

La opinión general es que el Sr. Villaverde no contará con el apoyo de los mauristas, a pesar de haberles ofrecido dos carteras.

El Sr. Villaverde conferenciará esta mañana con el Sr. Maura para insistir solicitando su ayuda.

El general Azcárraga, está muy disgustado por la forma en que se ha planteado la crisis, pues según manifestó a muchos amigos políticos, tenía el firme propósito de presentarse a las cortes, pues para ello contaba ya con la cooperación de todos los prohombres del partido conservador.

Los amigos de Romero Robledo trabajaron mucho la pasada noche en el Círculo conservador justificando a su jefe respecto a la legalidad de la concesión que se le ha hecho por el gobierno dimisionario.

Madrid 27, 9

De Rusia

Las noticias que se reciben de Londres y París dicen que durante la pasada noche han seguido los desórdenes en Petersburgo, Moscú y otras poblaciones del Imperio ruso.

En Moscú han sido detenidos los oficiales subalternos de infantería de Marina que hicieron causa con los marinos sublevados.

Según noticias oficiales facilitadas esta madrugada en la embajada rusa, el gobierno moscovita manifiesta que tiene medios sobrados para reprimir el movimiento revolucionario, sin desatender el envío de tropas y elementos de guerra a la Mandchuria.

Al mismo tiempo desmienten en dicha oficina que el ferrocarril Transiberiano haya sufrido destrozo alguno, pues los trenes circulan sin novedad.

ULTIMA HORA

Telegramas de nuestro corresponsal en Madrid Sr. García Plaza

Agitación en Rusia

Madrid 27, 11'30

Más detalles

Los despachos de Petersburgo manifiestan que se sigue practicando gran número de prisiones.

Las autoridades extreman sus medidas de precaución, con objeto de mantener el orden a todo trance.

Colisión

Telegramas recibidos de Helsingfors, dan cuenta de haberse trabado una sangrienta colisión entre las tropas y los huelguistas.

Muertos y heridos

A consecuencia de la refriega han resultado muchos heridos.

Interior

Madrid 27, 12

Pago al Banco

El ministro dimisionario de Hacienda ha firmado un decreto ordenando el pago

al Banco de España de veinte millones de la deuda pública.

Otro decreto

El Marqués de Vadillo ha puesto a la firma otro decreto aumentando a un real el plus que reciben los individuos de la Guardia civil que se hallan reconcentrados.

Mitins prohibidos

Fundándose en los deberes de la más estricta neutralidad, serán prohibidos en la Península todos los mitins de protesta que intenten celebrarse por los sucesos de Rusia.

La crisis

Madrid 27, 12'15

Reparto de carteras

Los políticos que más probabilidades tienen hasta ahora de alcanzar una cartera son: los Sres. Cobian, García Aliz y Besada.

El jefe del nuevo Gobierno Sr. Villaverde, se reservará el ministerio de Hacienda.

Cálculos

Las opiniones se hallan muy divididas entre los políticos respecto a la solución de la crisis.

Los amigos de Maura no se recatan de afirmar que Villaverde tendrá dificultades para no lograr formar Ministerio.

Esta es también la opinión del señor Montero Rios, el cual opina que, descartada una solución bajo la base del señor Maura, deben ser llamados los liberales al poder.

Urgente

Madrid 27, 13'45

Nuevo Gobierno

El Sr. Villaverde ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el Rey, después de haber visitado a los más caracterizados conservadores.

A la salida del regio alcázar, ha manifestado a los periodistas que en la conferencia con el Rey se había concretado a aceptar definitivamente el encargo de formar Gobierno, y que esta tarde sería muy fácil fuera conocida la lista de ministros.

Añadió el Sr. Villaverde, que antes de presentar la lista del Ministerio al Rey, redactará el programa de gobierno a que ha de sujetarse, consultándolo y sometiendo a la aprobación de los que han de ser sus compañeros de Gabinete. Una vez que así suceda, llevará dicho

programa a la sanción real, y si lo merece, entonces dará a conocer el nombre de los que han de componer el nuevo Ministerio.

Del exterior

Madrid 27, 15

Fuera de peligro

Despachos recibidos de Inglaterra participan que se encuentra fuera de peligro el célebre escritor anarquista ruso Kropotkine.

A la ofensiva

Las noticias recibidas del teatro de la guerra, no son muy satisfactorias para las armas rusas.

Participan de Mukden que el generalísimo Kuropatkine se ha visto obligado a tomar la ofensiva contra los japoneses, para evitar de este modo que cunda la desmoralización entre sus tropas.

Combate

Los últimos telegramas recibidos de la guerra, contienen rumores de haber comenzado un combate formidable entre las tropas rusas y japonesas.

La agitación en Rusia

Madrid 27, 15'30

Como en Varsovia

De San Petersburgo telegrafian que a pesar de la enorme cantidad de 150.000 obreros declarados en huelga, puede

considerarse restablecido el imperio de la paz.

Añaden los despachos que la revolución rusa ha sido momentáneamente vencida, gracias a las horribles atrocidades realizadas por el nuevo gobernador de Petersburgo general Trepoff,

Otros detalles

El citado funcionario ha inaugurado la era del terror decretando por millares las prisiones y deportaciones.

La mayor parte del elemento intelectual ruso, se halla ya en camino para Siberia.

La crisis

Madrid 27, 16'45

Conferencia

El nuevo jefe del Gobierno Sr. Villaverde, ha celebrado esta mañana una conferencia con el Sr. Maura.

Como una seda

Se dice, que en la citada entrevista, consiguió el Sr. Villaverde vencer las dificultades que entorpecían la formación del nuevo Gabinete conservador.

La jura

A causa de ello se espera que hoy mismo presten juramento los ministros.